

除了扇子、筷子、麻将、针线……

外国运动员回国还带点啥

青奥会即将接近尾声,来自世界各地的运动员和官员陆续收拾行囊、启程回国。就在别离前夕,各国的官员、教练员、运动员、家属、游客,他们大包又小捆,到底预备从南京带些什么好玩意儿回乡?

扇子、筷子……

这些“中国特色”最受宠

在青奥村的班车上,来自苏里南的游泳健将祖海尔·皮戈和伙伴们刚在万达一带吃完午饭,没有比赛安排的他们正在车上讨论晚上的shopping计划。

“我们想再去一次夫子庙,买一些T恤、帽子,最好是印有‘南京’字样的。”祖海尔·皮戈说。随后他又指了指头上的仿翻毛质地的西部牛仔帽表示,这顶帽子就是从夫子庙买来的,不仅价格低,做工也很好,他非常喜欢。“我们还有几个同伴,他们买了仿制的中国古剑、还有印有‘Nanjing’字样的筷子。”祖海尔·皮戈表示,苏里南团队有11个人,他们买得最多的是折扇,几乎人手一把。

“我们还想买一些花花绿绿的石头,听说是南京当地特产。”说不上“雨花石”的祖海尔·皮戈还主动询问其他人南京还有哪些特产,他表示更愿意带一些地方特色的东西回乡。“我们有一个教练,他想要一副麻将,不过他在夫子庙并没有找到他满意的大件麻将,只有一些微型型的,他想再去找找。”



外国运动员喜爱中国文化

毛绒砵砵、小吃徽章这些特许商品卖到脱销

这两天,青奥村特许经营店人头攒动,不少外国运动员和官员前来选购青奥会纪念品。

在短短的1个多小时里,就有30多个来自不同国家的运动员和教练前来购买。“我们买了砵砵吉祥物、徽章、青奥T恤。”两个手提大袋礼品的马来西亚宾客说。阿联酋的两位官员则为小孩选择了砵砵公仔,一人就买了三盒。“砵砵太好卖了,差不多已经脱销了。”

青奥村特许经营店售货员说,仅青奥村一家门店每天起码能卖到500只左右。开赛以来不时有外国运动员来买纪念品,销售量明显提升,另外120元一件的青奥会logoT恤也相当热销,一天也能卖掉几百件。

据了解,徽章也是老外热销的东西,其中青奥会开闭幕式的纪念章,小笼包、烤鸭等南京特色小吃纪念章卖得最好,基本都没了。

不爱名牌

爱砍价针线

日用品照单全收

对于岛国图瓦卢来说,他们国家的队员不爱名牌,更热衷购买一些成品衣物。来自图瓦卢的田径教练Esau是整个队里的“超级买手”,这几天,他光T恤就买了近20件。他表示,由于自己宝宝刚出世,他还在超市买了一系列婴儿产品带回家。“南京的东西比我们当地便宜,而且品种多,所以我为宝宝买了很多。”他这两天,正在考虑要不要多买一些衣服回去,因为南京的价格实在比他们当地低了很多。

不同于Esau,同样来自图瓦卢的铁饼男运动员Tau在超市里一下子买了六七罐发胶和一堆男士化妆品。“我三月来中国时,就买了一些发胶,觉得很好用,这次想带回去给家人。”Tau说。

虽然不懂中文,又遇上不太会讲英文的卖家,他们同样能用肢体语言砍价砍得不亦乐乎。在夫子庙里,但凡遇到自己喜欢的东西,又觉得价格有些离谱,他们都会以摇头摆手等手势和店家讲价。

另外,图瓦卢的队员们这两天还要去找些“针线”,Esau说,正因为当地的纺织业不是很发达,所以要多带一些针线回去,方便缝补。

小姐妹12年未见,青奥会上偶遇

模仿儿时照片重拍合影

一场青奥会,让两个十多年没见面的小伙伴再次相聚。12年前,有两个女孩在新加坡相识。12年后,两个人同时作为运动员参加南京青奥会,在青奥村重聚。



今年15岁的阿娃·洛伦·贝尔德弗洛尔,是来自菲律宾的一名竞技体操运动员,12年前全家搬离新加坡,如今住在美国得克萨斯州达拉斯的市郊。她的童年小伙伴玛丁娜·林赛·维洛佐,今年14岁,住在新加坡,是青奥会射击比赛运动员。两人在新加坡时曾是邻居。

一场青奥会,让两个女孩再次相遇。其实,两个女孩在南京相遇不完全是巧合,因为两家人保持着联系,也知道她们都拿到了青奥参赛资格。尽管如此,她们并没有完全预料到能再次相见。

“我们碰巧在餐厅见面了。”

贝尔德弗洛尔说,她很开心能见到儿时的玩伴,但同时,她也觉得对方是全新的一个人了,“毕竟,一个人儿时跟青少年时期区别还是很大的,我最后一次见到她的时候只有两岁,很多东西不记得了。”

尽管如此,两人的聊天却一点也不拘束,对话主要围绕现在的比赛。贝尔德弗洛尔祝贺维洛佐夺得了女子10米气步枪的银牌,而维洛佐祝愿贝尔德弗洛尔在比赛中好运。

“我们刚才在聊我们上次在一起时做了什么,看看谁还记得当时的事情。”维洛佐笑着说,“不巧的

是我们几乎都不记得了”。

但是两个女孩都记得,贝尔德弗洛尔的妈妈在小时候给她们拍过的一张照片。当时,扎着辫子,穿着条纹裙子的贝尔德弗洛尔倚在椅子上,维洛佐则抱着她,露出雪白的牙齿,笑得很灿烂。

想起这张照片,两个女孩决定在南京再重复一下当时的动作,拍了照片。

在南京的偶遇让维洛佐觉得特别棒,“奥运精神之一就是友谊,而这就是友谊的最好体现。”



你知道吗,摔跤比赛也有“鹰眼”

不爽裁判?

教练可以扔“海绵棒”

前天上午10点,青奥会摔跤比赛预赛在龙江体育馆开启。当天共决出男子古典式摔跤5个级别的金牌。尽管没有中国队员参赛,但还是有众多南京市民进场。

在当天的决赛中,不少观众第一次知道摔跤比赛也有“鹰眼”。当时,一位教练员对裁判判罚有异议,于是他手中的一个蓝色海绵棒丢在场中间,比赛于是暂停。现场的大屏幕回放起争议画面,最终场下官员支持了这位教练的主张,更改了原先的判罚。

据了解,在摔跤比赛中,教练员可以通过扔东西提出异议早有先例。在去年全运会上的古典摔跤比赛中,就曾有湖北队教练员扔了大会吉祥物暂停了比赛。

在前天的摔跤赛场上,两侧教练员位置,都放有一根跟矿泉水瓶类似的海绵棒。一旦教练员觉得有异议,可扔出此“神器”。

国际奥委会主席巴赫再次出现在龙江体育馆的观众席上,之前的柔道比赛,他就曾到现场观赛。中午11点,摔跤第一场比赛结束后,巴赫又到场馆的运动员休息间“转转”,和运动员们玩起一轮又一轮“自拍”,并欣然题下了这一行字——祝贺龙江体育馆摔跤比赛成功举办,场馆管理十分出色!

巴赫临走前,还将自己珍藏的一个金属奥运五环徽章赠送给了青奥会龙江场馆团队主任、鼓楼区委书记杨学鹏。据介绍,摔跤项目昨天全部结束,产生14块金牌。

(本版稿件据新华社)